

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 5 de la tarde el vapor «Menorca.»
 Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
 De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

FRANCIA.

Telégramas del Imparcial.

París 9.—El «Journal des Debats», el mas conservador de los periodicos republicanos, se muestra sumamente irritado por la exigencia del Mariscal, que ha puesto término á las negociaciones de Monsieur Dufaure.

Dice textualmente que «la ignorancia del Mariscal ha sido explotada» por una bandería.

En el mismo número, y bajo la firma de John Lemoine, califica de «pérfidamente hipócrita» la conducta que se ha seguido con los representantes de la mayoría del país. Todo el artículo de Lemoine es muy enérgico.

Dice que el espíritu de la traicion se ha introducido en el gobierno.

«L'Assamblée» hace constar que la recepcion habida anoche en el Eliseo parecia una manifestacion militar. Los salones del Palacio estaban llenos de generales y altos funcionarios, entre todos los cuales era unánime la opinion de que el Mariscal debía disolver la Cámara de diputados.

«El Fígaro» dice esta mañana que anoche quedó firmado el convenio franco-español, con carácter de provisional por dos años.

Un periódico supone que los senadores constitucionales han acordado por 15 votos contra 4 otorgar al mariscal la autorizacion para disolver nuevamente la Cámara de diputados.

No hay nada positivo acerca de esto: pero se sabe que el grupo constitucional ha de celebrar hoy otra reunion, de la que se esperan acnerdos importantes.

El «Oficiel» de hoy publica una nota dando cuenta de haberse firmado ayer el convenio concertado entre Francia y España otorgándose recíprocamente el trato de nacion mas favorecida.

Hoy se ha reunido la izquierda para acordar la línea de conducta que debe seguir en vista de la resistencia del mariscal Mac-Mahon.

La reunion ha sido breve y el acuerdo unánime.

La izquierda republicana se afirma en la necesidad de que se dé cumplida satisfaccion á la voluntad nacional.

El periódico «Le Télégraphe» dice que se está preparando en la Presidencia un Mensaje.

El comité de los 18 se ha puesto de acuerdo con el comité de las izquierdas del Senado.

El periódico «La Opinion» espera que la crisis se resolverá mañana.

París 10.—Un senador perteneciente al grupo de los constitucionales ha publicado una carta desmintiendo que en las reuniones verificadas por sus colegas en los dias anteriores se haya tomado acuerdo alguno respecto á la actitud que deberian adoptar en el caso de que el mariscal propusiera la disolucion del Congreso.

«L'Union», periódico legitimista, cree que si el ministerio propusiese la disolucion, los senadores legitimistas no le otorgarian su voto, que los conduciría al suicidio como partido político.

En el caso, cada dia mas probable, de que Monsieur Batbie formára gabinete se le facultaria para proponer la disolucion de la Cámara en el momento

en que la mayoría de ésta rehuse la aprobacion de los presupuestos.

A pesar de estas amenazas, las izquierdas persistian en negar su cooperacion á todo gobierno cuyos individuos no pertenezcan á la mayoría.

París 11.—Esta tarde se ha reunido el centro de derecho constitucional, con asistencia de 30 senadores.

Mr. Batbié comenzó por dar extensas explicaciones de la crisis, insistiendo repetidamente en la lealtad del Mariscal y atribuyéndole sinceros deseos de conciliacion. Dijo luego en virtud de qué tramites y negociaciones habia recibido el encargo de formar ministerio, y concluyó apelando á la abnegacion de sus compañeros para que le ayuden en la mision poco difícilísima que se le ha encomendado.

Mr. Bocher hizo en seguida uso de la palabra, y expresándose con gran calor, manifestó los inmensos peligros que vé para Francia en la continuacion de la política de resistencia.

Protestando de su adhesion al Mariscal, añadió que los orleanistas le han prestado hasta aquí un sincero y desinteresado; pero que es tiempo de reflexionar, si cuando se les pide su concurso para un fin desconocido, deben otorgarlo aun á riesgo de una catástrofe.

Pidió despues explicaciones á Mr. Batbié sobre la política que el Mariscal se propone al encargarle la formacion de un ministerio, y concluye diciendo:

«Si lo que se quiere es la disolucion de la Cámara de diputados, yo no puedo votarla. El primer efecto de esa medida seria crear una situacion ilegal, y amo demasiado á mi país para asociarme á las espantosas responsabilidades que eso traeria consigo.»

Mr. Batbié contestó á las declaraciones de su colega insistiendo en la necesidad de que el centro de derecho apoye al Presidente de la república pero sin precisar el programa del ministerio en proyecto.

«El mariscal, dijo, se considera en su puesto un centinela contra la revolucion. Francia le ha confiado este encargo y no puede revelarse. Solo se retiraria en el caso de que le abandonara el Senado y la opinion del país se pronunciara unánime contra él.»

Mr. Lambert de Sainte-Croix combatió con la mayor energía la idea de una nueva disolucion y la política de resistencia, sosteniendo que no era lícito ni decoroso para los constitucionales el asociarse á ella, una vez condenada por el país.

«Es ya tiempo, añadió, de que el Mariscal elija entre gobernar parlamentariamente ó retirarse.»

«Por respeto y por consideracion á él mismo no debemos darle ese voto, con el cual le condenaríamos á los ojos de Francia, llevándolo á la violacion de las leyes, que vendria irremisiblemente, no estando aprobados los presupuestos, y que traeria consigo catástrofes horribles.»

Algunos otros senadores han hecho ligeras observaciones en idéntico sentido.

Por último, uno de ellos propuso que se reanudarán los trabajos de conciliacion y se rogase á Mr. Dufaure que, acercándose nuevamente al Eliseo, hiciera una nueva tentativa para avenir al Mariscal con las izquierdas.

Mr. Batbié eligió este pensamiento y se ofreció á interponer en obsequio de él toda su influencia.

Créese que Mr. Batbié declinará en definitiva el encargo de formar gabinete no sólo por las dificultades que encuentra entre sus amigos, sino porque otros grupos de la derecha se excusan de ayudarle, fundados en que su programa no es bastante parlamentario para que satisfaga á los que desean la conciliacion, ni bastante explícito para los que están por la resistencia á todo trance.

París 9 de diciembre.

Decididamente el ministerio de M. Dufaure ha fracasado, y M. Batbié, encargado por el presidente de la república de constituir otro gabinete, parece haber reconocido la aridez y las dificultades de la tarea que aceptaba, á juzgar por lo que comunicó ayer á los constitucionales del Senado. Les manifestó que el mariscal Mac-Mahon habia hecho todas las concesiones posibles, y que ya era hora de que los constitucionales prestasen al presidente de la república un apoyo sin restricciones, apoyo que debía ser eficaz hasta el punto de decretar una nueva disolucion de la Cámara de diputados. En cambio el mariscal Mac-Mahon acudiría nuevamente á los conservadores para formar un gabinete parlamentario. M. Batbié añadió que si el mariscal Mac-Mahon mostraba energía, lograria de la Cámara de diputados la votacion de los presupuestos.

La reunion se disolvió bajo la impresion de una emocion vivísima por la gravedad de la resolucio que se trata de tomar. M. Batbié tiene amplios poderes para formar un ministerio de la derecha, y si consigue obtener la cooperacion del grupo constitucional, presentará inmediatamente al Senado un proyecto de decreto para disolver la Cámara de diputados.

El fracaso de la comision conferida á M. Dufaure por el mariscal Mac-Mahon para formar un gabinete parlamentario parece causar tanta satisfaccion á la izquierda como á la derecha. Unicamente están disgustados los constitucionales del Senado y los hombres del centro izquierdo, quienes se quedan sorprendidos de que sus teorías parlamentarias no se ajusten á los tiempos desconcertados en que vivimos. Estamos en plena revolucion; Francia está dividida en republicanos, monárquicos, imperialistas, y se quisiera aplicar aquí los principios que rigen en Inglaterra donde no se conoce mas partido que el monárquico.

La amenaza que han hecho al mariscal Mac-Mahon de no aprobar la disolucion de la Cámara de diputados, no hubiera tenido mas que un resultado estéril; el cual no seria de gran consideracion. Por desgracia en el paso que acaba de intentarse, el gefe del Estado no ha dejado de perder algo de su prestigio, y esto es lo mas deplorable de la situacion.

La Bolsa tuvo ayer una fuerte baja, lo cual prueba que allí se conocen las dificultades que se oponen actualmente á una solucion pacífica. En efecto; se cree por punto general que suponiéndose abandonadas por el mariscal Mac-Mahon las carteras de Guerra, Marina y Negocios extranjeros que se habia reservado, los grupos de la izquierda, en vista de las últimas vacilaciones del gefe del Estado, exigirán que las garantías contra una nueva disolucion de la Cámara de diputados, y el nombramiento de ministros no pertenecientes á la mayoría parlamentaria, no sean fruto de un mensaje ú otro compromiso

escrito, sino que se desprendan de los términos testuales de la Constitución revisada.

La única perspectiva que por ahora se presenta se resume en la formación de un ministerio del centro derecho, cuyo primer acto consistiría en pedir al Senado la disolución de la Cámara de diputados. Esta perspectiva no es tranquilizadora, pues puede tener por consecuencia la dimisión inmediata del mariscal Mac-Mahon. Dícese además, que si el jefe del Estado se ha decidido á jugar esta última carta, es por consejo de varios individuos pertenecientes al grupo de militares que están á sus inmediatas órdenes. El presidente de la república ha tomado esa resolución incitado por el resentimiento que le ha causado la izquierda al negarse á dejarle disponer de las tres carteras de las que queda escluida la política interior.

En vista de estas eventualidades, es muy secundario el interés que se presta á todas las demás cuestiones pendientes. La crisis comercial, las anulaciones de varias actas electorales de diputados conservadores, la elección que se verificará el día 16 de este mes en el distrito 9.º de París, todo desaparece ante las circunstancias agravantes de la crisis y que son altamente amenazadoras para fin del año. No se piensa sino en la perspectiva de la dimisión del mariscal Mac-Mahon, en la disolución de la Cámara de diputados, en la no aprobación de los presupuestos y en el peligro que corre el buen éxito de la Exposición universal.

Asegúrase que los diputados de la derecha preparan una declaración destinada á desprenderse de toda responsabilidad ante sus electores por lo que respecta á las negociaciones intentadas para constituir un ministerio de la izquierda. El lenguaje de los periódicos legitimistas revela por otra parte que reina en aquel grupo un vivo resentimiento contra el mariscal Mac-Mahon y contra los constitucionales que en gran parte son causa de las presentes complicaciones. Preténdese que esta impresión hace bastante difícil la tarea aceptada por M. Batbié de formar un gabinete.

En el Senado se ha tratado momentáneamente de dirigir al gobierno una interpelación que permitiese á M. Dufaure esponer el curso de las negociaciones entabladas con el mariscal Mac-Mahon, y las causas que han traído el rompimiento. Pero se ha reconocido que el reglamento del Senado no ofrece medio alguno de introducir semejante incidente en sesión pública. No se podía interpelar á M. Dufaure por no tener carácter alguno oficial. Y en su virtud se acordó redactar y publicar una reseña oficial de la entrevista de M. Dufaure con el jefe del Estado. —D.

GUERRA DE ORIENTE.

El telégrafo anunció ayer una nueva peripecia en la actual guerra de Oriente. Después de los partes recibidos en los últimos días y en los cuales se iban notando algunos síntomas favorables al ejército turco, ayer de improviso llegó la noticia transmitida desde Bucarest de la rendición de Osman-Bajá y del ejército de Plewna. Los partes que insertamos en la edición de la tarde confirmaron el que habíamos publicado por la mañana, añadiendo que Osman-Bajá se hallaba herido, que se había entregado á discreción después de un reñido combate y que los turcos estaban pereciendo de hambre y de frío. Apurada debía de ser la situación en que se encontraba el valeroso defensor de Plewna á juzgar por la noticia que ha traído el telégrafo, con la cual, á resultar cierta en el fondo, quedaría probado que eran muy optimistas los datos insertos en los periódicos turcos relativos á las provisiones y municiones y á los

medios de abrigo con que contaba la plaza sitiada.

Poquísimas noticias hallamos en los periódicos que últimamente hemos recibido. Los datos oficiales enviados por el canciller Gortschakoff sobre el combate de Elena confirman las pérdidas sufridas por el ejército ruso. Según ellos, los rusos tuvieron 50 oficiales y 4,800 hombres fuera de combate; los turcos se apoderaron de once cañones, como repetidamente se ha dicho, cuatro desmontados—dice el parte oficial ruso—y siete abandonados por falta de caballerías. El canciller del imperio ruso añade que la izquierda del ejército turco fué lanzada el día 6 desde Zlatoritza sobre Brehova y que la derecha hizo una tentativa de ataque que fué también contenido. El ataque se reanudó en Zakovitza el día siguiente. Las fuerzas turcas se calculan en 10,000 hombres dirigidos contra Zlatoritza y en 30,000 contra Zakovitza. Hablando de la toma de Elena dice el correspondiente del «The Times» lo siguiente:

«La toma de esta posición significa para los rusos la pérdida de los pasos de Elena y de Hainkoi, y si fuese seguida de algunas operaciones inmediatas sobre el Lom, podría poner en riesgo las comunicaciones del ejército del Czarevitch con las tropas rusas de Tirnova. A ser ciertas mis noticias, el 11.º cuerpo tenía el encargo de mantener el enlace entre aquellas dos secciones de la línea, y al intento había tomado posiciones á lo largo del camino de Osman Bazar á Tirnova, cerca Djutin y con puestos avanzados en Tisserova.

Suliman sin embargo, no tomó este camino, sino que se inclinó más al Sud, yendo de Alimedli sobre Mariani y de aquí sobre Elena, desde donde se encontraba más cerca de Tirnova que lo estaba desde Djutin el 11.º cuerpo de ejército ruso. Según telegrama de hoy (6 de diciembre) su vanguardia se hallaba á tres horas de distancia de Tirnova. La cuestión estribaba en saber qué contingente tiene Suliman á sus órdenes para sacar provecho de esta primera victoria. Al comunicar la toma de Elena habla solo el generalísimo otomano de la división de Fuad-Bajá compuesta de tres brigadas con 18 batallones, pero se hace difícil creer que Suliman-Bajá se haya arriesgado á emprender un movimiento ofensivo formal contra Tirnova con una fuerza como la espresada, siendo así que los rusos pueden reunir en dos ó tres días número triple de soldados sin debilitar sensiblemente su posición sobre el Lom.

Es cierto que según las noticias de Constantinopla los turcos han tomado también la ofensiva en otros puntos, mas los rusos saben perfectamente que en todas partes pueden disponer de fuerzas considerables, y que aun en el supuesto de que así no fuese, las posiciones de la carretera de Biela á Rutschuck son tan fuertes que pueden ser conservadas contra fuerzas muy superiores en número. De manera que para combatir y vencer á Suliman-Bajá podrían ser enviados en dirección de Tirnova destacamentos importantes.

Además del 11.º cuerpo que se hallaba en Djutin había en Chair Koï la 24.ª división rusa que no pertenece á cuerpo alguno de ejército. Con estas tres divisiones y las tropas que hay en Tirnova y sus alrededores, Suliman-Bajá se halla en el caso de tener que habérselas con un ejército ruso de cuarenta mil hombres, si no escude aun de este guarismo. El movimiento que ha emprendido parece atrevido, á no ser que se contente con los laureles ganados en Elena. Faltan noticias de Mehemed Ali, lo cual parece indicar que los dos ataques librados contra sus posiciones por los rusos los días 3 y 4, habían producido un cansancio en ambos lados.»

Un telegrama de Semlin del 8 dice que el gran

duque Nicolás ha pedido por telégrafo el plan de campaña del ejército sérvio y ha dado orden de que se combinaran los movimientos de las tropas rusas en las fronteras de Sérvia con los de las fuerzas del Principado. El archimandrita Ditchich ha sido nombrado jefe de la legión de voluntarios del Ibar.

(«Diario de Barcelona» del 12.)

MADRID 10 DE DICIEMBRE.

Según dice el «Imparcial» á las circulares sobre el juego dictadas por los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia, va á suceder otra, dirigida por un alto funcionario á sus subordinados, que se relaciona también con ese delito.

El juego se ha desarrollado tanto en nuestra sociedad, y ha corrompido de tal suerte á una buena parte de la juventud, que los funcionarios de la administración de justicia se han visto más de una vez en la necesidad de llamar la atención de sus superiores acerca de ciertos delitos que se obliga á cometer á menores de edad, presuntos herederos de respetables fortunas, para proporcionarles con enormes condiciones sumas destinadas al juego, que son objeto después de escandalosas reclamaciones.

A perseguir y castigar enérgicamente á los autores y cómplices de esos hechos, se encaminará la circular á que nos referimos, y cuya publicación no creemos se hará esperar muchos días.

En el fondo de estos hechos hay también, según se dice, muchos delitos de falsificación de documentos públicos, sobre los cuales suponemos que dirá igualmente algo el alto funcionario aludido.

—Dice una carta de Granada que al entrar en la Alhambra la embajada marroquí y ver aquella obra de sus mayores, que tantos recuerdos debía despertar en su mente, tanto el embajador como su séquito derramaron lágrimas.

Hace trescientos ochenta y cinco años que el último de los Alhamares, Boabdil el Zogobi, también lloraba al perder de vista aquella encantada mansión.

Dicen también de la misma capital que, al querer visitar los miembros de la embajada la catedral, se suscitó un incidente desagradable.

(«El Diario Español»)

—Se anuncia el nombramiento de senadores vitelicios que tendría lugar en los últimos días de enero; y se dice también que recaería esa elección en personas afiliadas al partido constitucional.

Sin que nos parezca inverosímil la noticia, podemos decir que el gobierno no se ha ocupado de este asunto todavía y que los constitucionales tampoco saben si existe aquel propósito en las regiones oficiales.

—Constituida ya la diputación provincial de Alava, ha dirigido á los alaveses la siguiente alocución:

«Alaveses: Al tomar posesión de los cargos para que hemos sido nombrados, creemos un deber dirigir nuestra voz amiga al país cuya administración accidentalmente se nos ha encomendado.

Todos sabéis el estado deplorable en que ha quedado sumida esta provincia por efecto de la pasada lucha; ninguno de vosotros ignora tampoco los hechos que posteriormente se han ido sucediendo, de los que fué triste resumen la disolución de nuestro antiguo régimen, que como buenos patricios deploramos.

Huérfanos por algunos momentos de la autoridad secular porque antes se rigiera nuestro querido suelo, espuesto á ser entregado á la tutela de personas extrañas, consultada la voluntad de dignísimos alaveses, y vista la actitud de Vizcaya, no vacilamos en admitir la representación de vuestros intereses y de

rechos, que son tambien los nuestros, creyendo evitar de este modo consecuencias fatales que no á todos es dado prever.

Al aceptar tan difíciles cargos no se nos oculta que es árdua la empresa acometida y espinosa la mision que se nos encomienda; pero si á vencer tales dificultades no pudieran ser bastantes una voluntad sin límites y un acendrado amor al saelo en que nacimos, seguros estamos de obtener el logro de nuestras comunes aspiraciones, que consisten en aplacar lo posible los males que de algun tiempo á esta parte pesan sobre el país vascongado, ya que no se halle á nuestro alcance su completo remedio.

Vitoria 6 de diciembre de 1877.

El presidente de la diputacion provincial, Benito María de Vivanco.—El Vice-Presidente de la Comision, Juan de Aldana.—Los diputados de la comision, José de Irabia, Guillermo Montoya, Juan Leon Gamiz, Mariano Victoriano.—Los diputados provinciales, Gregorio Herran, José Ignacio Echevarria, Nicolás Moreno de Monroy, Eusebio Guinea, Pedro Ugarte Canuto Balanzátegui, Bruno Quintana, Nicolás Kumain.—Secretarios diputados, Arturo Lacuesta y Telesforo Babanera.»

Todos los nombres que preceden son de personas de arraigo y posicion en el país y muy especialmente el presidente de la corporacion que goza de generales simpatías por su carácter conciliador y eminentemente patriótico.

—Faltan ya pocas contestaciones de provincias al interrogatorio de la comision de amortizacion de la Deuda, y creemos que al tiempo en que el ministro de Hacienda presente los presupuestos generales del Estado, podrá presentar el suyo para amortizacion de la deuda la misma comision.

—Dentro de muy breves dias regresará al Norte el general en jefe de aquel ejército general Quezada.

—Hoy se ha dicho que probablemente S. M. la reina estará de regreso en Madrid el día 19 del actual.

—Dice un periódico, que en una de las primeras sesiones que celebre la alta Cámara, jurará el cargo de senador y tomará asiento el señor don Alejandro Mon, que no quiere hallarse ausente de Madrid cuando lleve el gobierno á dicho cuerpo colegislador las capitulaciones referentes al regio enlace.

—Mañana, segun todas las probabilidades, saldrá con direccion á Roma el enviado de S. M. el Rey, encargado de solicitar de Su Santidad la dispensa necesaria para que pueda el monarca contraer matrimonio con su prima la infanta doña Mercedes.

(«Correspondencia de España.»)

«El Español» de Sevilla dá cuenta en los términos que á continuacion reproducimos, del acto verificado en el palacio de San Telmo al entregar el señor duque de Sexto á SS. AA. los señores duques de Montpensier la carta de S. M. el Rey, pidiendo la mano de S. A. la infanta doña Mercedes:

«Con toda la brillantez que el caso requiere, se verificó ayer noche en el real palacio de San Telmo la entrega de la carta autógrafa de S. M. el Rey don Alfonso XII á SS. AA. RR. los infantes duques de Montpensier, pidiéndoles la mano de su augusta hija la Serma. señora infanta doña Mercedes.

El señor duque de Sexto, marqués de Alcañices, jefe superior de palacio, ha sido el portador del real documento, viniendo acompañado por el señor marqués de la Frontera mayordomo de semana, y por el señor don Fernando de Mendoza, secretario de la etiqueta y mayordomía mayor de palacio.

Dichos señores llegaron en el tren-correo general, y al descender del coche-salon se presentaron de gran uniforme, ostentando honoríficas condecoraciones.

Los recibieron en la estacion del ferrocarril las autoridades superiores civiles y militares, el ayuntamiento en cuerpo, comisiones de la audiencia, de la diputacion provincial, del cabildo eclesiástico, de los cuerpos de la guarnicion y otras personas caracterizadas.

Para que se trasladasen á San Telmo, fueron enviados dos coches de gala de SS. AA., tirado uno de ellos por seis caballos negros, y servidos por cocheros y lacayos de gran librea. En el palacio se situó á las cuatro de la tarde una guardia de honor compuesta de una compañía del regimiento de Soria con bandera y música.

A las seis y diez minutos llegaron á San Telmo, entrando por la puerta del Apeadero, donde fueron recibidos por el Sr. D. Rafael Esquivel, secretario particular y jefe de la casa de SS. AA., y por otras personas de la servidumbre.

Al pasar por la galería baja del patio principal, formó la tropa con las armas en firme, y la música tocó una pieza.

Seguidamente se dirigieron al piso alto y penetraron en el salon blanco, donde esperaban los serenísimos señores duques, acompañados de las autoridades y otras personas de elevada categoría que habian sido invitadas para presenciar la entrega del real autógrafa, lo que se verificó en el acto.

A las siete dió principio la comida dispuesta por SS. AA. para obsequiar á los enviados de Su Magestad, teniendo el honor de sentarse á la mesa las autoridades y personas ya mencionadas. Mientras duró la comida, la música estuvo tocando en uno de los ángulos del patio escogidas piezas.

Con tan plausible motivo, estuvo anoche iluminada con gas la fachada de San Telmo, y tambien lo estará esta noche y la de mañana.

Creemos que los señores duque de Sexto y sus acompañantes saldrán hoy en el tren-correo con direccion á Madrid, llevando la contestacion de los Sermos. señores duques de Montpensier.

En celebridad de tan fausto suceso, han dispuesto SS. AA. para hoy lunes 10, una comida oficial y recepcion, cuyos actos es seguro que estarán tan brillantes como todos los celebrados en la encantadora morada de los augustos príncipes del palacio de San Telmo.»

«La Correspondencia» de la mañana, publica la siguiente carta de Roma, en la que su corresponsal da detalles respecto al estado de salud del Santo Padre, así como de los cálculos y suposiciones que se hacen sobre el futuro cónclave. Dice así:

«Roma 6.—El Estado de salud de Pio IX preocupa vivamente la atencion pública por las circunstancias críticas en que ha de hacerse la eleccion del sucesor.

La prensa ha propalado y continúa dando publicidad á noticias, que fundadas la mayor parte en supuestos falsos y conjeturas mas ó menos atinadas, contribuyen en gran manera á agravar la situacion de la Santa Sede á los ojos de Europa.

Lo cierto es que Su Santidad sufre desde hace algun tiempo un decaimiento notable; su estado es sumamente delicado, y por mas que este se prolongue por algun tiempo, con más ó menos alternativas, es de temer un resultado funesto en un plazo no lejano.

Esto no obstante, es inexacto que el estado de salud del Papa haya obligado á este á abandonar los negocios: su padecimiento no ha debilitado ni un momento su inteligencia, y aun en los dias en que mas molestia le han ocasionado los fuertes dolores que le hace sentir la gota, ha podido dedicar algunos ratos al despacho. El mas que nadie se ocupa de su fin y de prever las consecuencias de la elec-

cion de su sucesor.

Sobre este punto se ha hablado tambien mucho inútilmente, se han designado candidatos y se ha prejuzgado la cuestion sin tener en cuenta lo difícil que es proveer el acuerdo del cónclave, como todos los del acuerdo pontificio. No hay candidatos, no hay acuerdo previo, y el sucesor de Pio IX será seguramente aquel en quien nadie haya pensado.

Respecto al derecho del veto que conservan algunas naciones católicas, no ha habido hasta ahora reclamaciones formales ni ha podido haberlas, puesto que ha llegado el caso de usar de este derecho, y lo probable es que, sin renunciarlo, no lo ejerciten por evitar complicaciones. Roma, por su parte, no puede dejar de reconocerlo, por mas que lo contrarie.

Por lo demás, todo está previsto: los cardenales que han de componer el cónclave tienen de «in pectore» designado el candidato. La eleccion se hará con verdadera libertad, y ya está acordado, segun costumbre, que un cordon de soldados, rodee el edificio en que los cardenales se reúnan, para garantizar la libertad de la eleccion.»

Crónica Local.

¡Ojo, aficionados á la loteria! Segun dice un periódico, en Madrid ha sido detenida una mujer que vendia billetes falsificados de los del sorteo de Navidad. Conque, cuidado á quien se compren.

Así lo leemos en «La Crónica de Cataluña.»

* *

Llamamos la atencion de los que deseen colocar dinero ventajosamente y con seguridad sobre el anuncio publicado por don Juan Taltavull de este comercio, que insertamos hoy en el lugar correspondiente, relativo á la emision de obligaciones de la respetable sociedad Banco Hispano Colonial, establecida en Barcelona, en que se abre en esta Isla suscripcion por ocho dias. Las obligaciones de duros 100 cuestan duros 89 y ganan duros 6 al año, pagaderos aquí mismo por medio de cupones trimestrales de 30 reales vellon cada uno, sorteándose cada trimestre un número de ellas para la devolucion del capital de duros 100. La suscripcion termina al anochecer del viernes 21 en Ciudadela, y en esta ciudad el sábado 22 á la una de la tarde.

* *

El nuevo gobernador civil de Mallorca, señor Staricos, que se hallaba en Tarragona esperando al nuevo gobernador que debia relevarle, tuvo que salir precipitadamente el sábado para Burdeos, por haber recibido telegráficamente la noticia de que su hijo, vice-cónsul de España en aquella plaza, se hallaba gravemente enfermo.

* *

Dice «El Isleño.»

«Se ha abierto en Palma el pago de la mensualidad de octubre á las clases pasivas que cobran sus haberes por la administracion económica de esta provincia; y á juzgar por lo que se dice y por lo que sabe, antes del dia de Santo Tomás se pagará tambien la de noviembre.»

* *

Comisaría de Guerra de Mahon.

Se pone en conocimiento del público que necesiándose harinas de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase con destino á la Administracion de Subsistencias de esta plaza, se admiten proposiciones en esta Comisaría de Guerra, Moreras n.º 15. Mahon 14 diciembre de 1877.—Pedro Moncada.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Spiridion obispo y confesor, y san Nicasio obispo y compañeros mártires.—Ayuno.

CULTOS.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora del Rosario, en Santa María.

En la parroquia de S. Francisco continúa al toque de oracion el devoto y solemne Octavario dedicado á María Purísima en el Misterio de su Concepcion Inmaculada con música y sermon que dirá mañana el D. Jaime Tutzó Phro.

En las Concepcionistas tambien continúa al anochecer el acostumbrado octavario.

Santo de mañana.

Sta. Cristina virgen.—Ayuno.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 13.

De Barcelona en 1 dia vapor-correo Puerto-Mahon Cap. D. Antonio Victori, con 23 trips. 28 ps. vs. efs. y la correspondencia.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

Dia 14.

SOL.—Sale á las 7 horas, y 13 minutos de la mañana. —Pónese á las 4 horas, y 37 minutos de la tarde.
LUNA—Sale á las 12 y 24 minutos de la mañana. —Pónese á las 00 y 00 minutos de la noche.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 13.—5:55 t.

Mahon 13.—7:54 n.

Han llegado considerables refuerzos delante Erzerum siendo inminente la rendicion de esta plaza.

Los rusos perdieron 1500 hombres delante de Plewna.

Se ha librado un rudo combate entre el ejército mandado por Suliman-Baja y el del Czarevith, pero faltan detalles.

Interior, 13:32.

Exterior, 13:75.

Bonos, 72:50.

Madrid 13.—9:45 n.

Mahon 14.—9:00 m.

La crisis de Francia ha sido resuelta formando Dufaure ministerio de la izquierda. Mac-Mahon dirigirá un mensaje al país.

Los rusos avanzan franqueando los Balkanes.

Madrid 14.—12:10 n.

Mahon 14.—8:14 m.

El ministerio francés ha quedado constituido en la siguiente

forma:

Dufaure.—Presidencia y Justicia.

Marcie.—Interior.

Wadlington.—Negocios extranjeros.

Bourdoux.—Instruccion pública.

Borel.—Guerra.

Pothnan.—Marina.

Say.—Hacienda.

Teiseneng.—Comercio.

Reyeinet.—Trabajos públicos.

Todos pertenecen á la izquierda republicana.

Barcelona 13.—2:50 t.

Mahon 15.—8:52 n.

Ha salido para Rosas la fragata Blanca la que debe regresar el lunes. Quedan la Victoria y la goleta Africa.

Anuncios.

Atencion.

Se halla en esta ciudad el conocido platero mallorquin Sr. Forteza portador de un rico y abundante surtido de joyas de oro y plata de las mas acreditadas fábricas del extranjero como son medallones, pulseras, collares, anillos, aderezos, brazaletes, candelas, relojes para caballero y señora, botones para caballero etc. Vive en la fonda de Jaques, calle del Castillo.

Pasará al domicilio de las personas que lo deseen.

DENTADURAS

AL ALCANCE DE TODAS LAS FAMILIAS desde 25 hasta 250 DUROS una.

Acaba de llegar á esta Capital procedente de Barcelona el conocido profesor Dentista D. Miguel Ferrer cuyo profesor tiene el honor de ofrecer sus servicios en este público mahonés que tanto lo necesita. Se estraen muelas y raigones se limpia la dentadura se empasta con cemento dentario procedimiento nuevo que permite dar á la pasta el color del esmalte del diente y orifica con oro cristalizado por WHITE y coloca toda clase de dentaduras por todos los sistemas conocidos y mas modernos que hay en el importante ramo de Dentista

ELIXIR ANTI-ODONTALGICO

PARA LA CONSERVACION DE LA DENTADURA Y LA CURACION DEL ESCORBUTO.

Horas de despacho de 9 á 1 y de 2 á 5; y á los pobres GRATIS.

Calle de la Arravaleta número 9 Fonda Central.

FOSFATO DE HIERRO

de LERAS, Farmacéutico, doctor en ciencias.

El hierro es una parte integrante de la sangre, cuando desaparece de ella, el cuerpo padece, se deteriora, la cara se pone pálida, el apetito desaparece y la sangre pierde el color vermejo que le es propio.

El Fosfato de Hierro de Leras, es un liquido claro, limpido, sin olor ni sabor, principio regenerador de los huesos. Produce maravillosos efectos siempre que hay empobrecimiento de la sangre, cura la palidez, los calambres y los lírones de estómago; facilita el desarrollo de las jóvenes y regulariza las funciones de la menstruación.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

Casino El Recreo.

Se convoca Junta General extraordinaria para el sábado 15 del corriente á las 8 de la noche, al objeto que está de manifiesto á dicho Casino. Se suplifica la asistencia de socios. El Presidente, Miguel Oleo.

Anuncio.

El Banco Hispano Colonial ha hecho una emision de 15.000 obligaciones de á 100 duros al interés de 6 p $\frac{8}{100}$ anual y al tipo de 89 p $\frac{8}{100}$. con pago de cupones y sorteo para la devolucion del capital por trimestres vencidos.

Hay reservadas 500 obligaciones para atender á los pedidos que pueda haber en esta Isla, en la inteligencia de que si se colocan se nombrará un delegado para pagarse en esta Ciudad los cupones trimestrales empezando por el que vencerá el 1.º de Abril próximo.

Desde hoy hasta el sábado 22 del corriente de nueve á una del dia estará abierta la suscripcion en el escritorio del infrascrito. En Ciudadela podrán acudir á casa de D. Francisco Moll y Vives hasta el anochecer del viernes 21. Mahon 14 Diciembre de 1877. —Juan Taltavull.



MÁTICO DE GRIMAULT

GRIMAULT y Ca, Farmacéuticos en Paris.

Este remedio dá resultados infalibles en el tratamiento de la *Gonorrrea*; existe bajo dos formas:

1º **Inyeccion de Mático**, que ha adquirido en pocos años una fama universal. Cura en poco tiempo los *Flujos* los mas tenaces.

2º **Cápsulas de Mático** cuya principal ventaja consiste en no cansar el estómago, como lo hacen todas las Cápsulas de Copaiba líquida.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

LA CATALANA.

SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSION DEL RAYO, AUTORIZADA POR REAL DECRETO DEL 25 AGOSTO DE 1865.

Para mas explicacion dirigirse al representante de esta isla, Arravaleta 3. Librería Mahonesa.

VINOS GENEROSOS.

Pureza y superioridad.

Vermouth, Málaga seco y dulce, Pedro Jimenez, Moscatel, Pajarete, Lágrima, rica Manzanilla de San Lúcar, Madera, Jerez, Jerez muy superior y le gítimo Champagne, y el escelente vino del Priorato, y de Oporto.

MORAS

Plaza de la Constitucion.